
Сніщук С.С. 
 

 

 

 

 

ОХОРОНА ПРАЦІ 

ЗБІРНИК ІНСТРУКТИВНИХ МАТЕРІАЛІВ І 

ТЕСТОВИХ ЗАВДАНЬ 

  

 

Міністерство освіти і науки України 

Департамент освіти і науки Хмельницької обласної державної адміністрації 

Вище професійне училище №4 



 

 



 

Розглянуто і рекомендовано до використання та друку педагогічною 

радою ВПУ №4, м. Хмельницького, протокол №2 від 07.11.2017 

Ухвалено до друку науково-методичною радою НМЦПТОПКУ у 

Хмельницькій області. Протокол № ______ від _____  _______________2018 р. 

Рецензенти: 

Францишкова Галина Іванівна– викладач ДНЗ«Хмельницький центр 

професійно-технічної освіти сфери послуг». 

Кирилюк Інна Михайлівна – методист лабораторії професійної підготовки 

НМЦПТО ПК у Хмельницькій області. 

 

 

Укладач: Сніщук С.С. 

 

Охорона праці: Збірник інструктивних матеріалів і тестових завдань. 

Хмельницький: ВПУ №4 м. Хмельницького, 2018 – 64с. 

 

 

 

 

У збірнику описані порядок проведення навчання і перевірки знань з 

питань охорони праці у закладах професійної освіти. Охарактеризовано види 

інструктажів та особливості їх проведення. Розроблено комплекс тестових 

завдань для перевірки рівня сформованості знань з питань охорони 

праці,електробезпеки, пожежної безпеки, гігієни та виробничої санітарії, надання 

домедичної допомоги потерпілим. 

 

Збірник може бути використаний викладачами, майстрами виробничого 

навчання,учнями ЗПО. 
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ВСТУП 

 

 

Аналіз травматизму показує, що одним із факторів його виникнення є 

незнання або нерозуміння працюючими нормативних актів з охорони праці. З 

цієї причини стається близько третини аварій і нещасних випадків. Враховуючи 

це, навчання в галузі безпеки праці та перевірка знань проводяться у суворій 

періодичності відповідно до типового положення про навчання і перевірку знань 

з питань охорони праці. 

Збірник спрямований на формування в учнів знань з основ  законодавства 

України з питань охорони праці та інших нормативно-правових актів, а також 

умінь щодо забезпечення безпеки праці учнів та їх соціально-правового захисту. 

Для розробки збірника з тестовими завданнями з питань законодавства про 

охорону праці, пожежної безпеки, електробезпеки, гігієни та виробничої 

санітарії, організації охорони праці, надання домедичної допомоги потерпілим 

були використані: 

- Закон України про охорону праці; 

- Закон України про загальнообов'язкове державне соціальне 

страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного 

захворювання, які спричинили втрату працездатності; 

- Кодекс законів про працю України; 

- Порядок розслідування та ведення обліку нещасних випадків, 

професійних захворювань і аварій на виробництві; 

- Типове положення про порядок проведення навчання і перевірки 

знань з питань охорони праці; 

- Положення про порядок проведення навчання і перевірки знань з 

питань охорони праці та безпеки життєдіяльності в закладах, установах, 
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організаціях, підприємствах, що належать до сфери управління Міністерства 

освіти і науки України; 

- Положення про порядок розслідування нещасних випадків, що 

сталися під час освітнього процесу в навчальних закладах; 

- Державні санітарні норми і правила; 

- Правила пожежної безпеки для навчальних закладів та установ  

системи освіти України; 

- Правила безпеки під час проведення освітнього процесу в кабінетах 

навчального закладу; 

- Положення про розробку інструкцій з охорони праці. 

Навчально-методичний збірник може бути використаний викладачами, 

майстрами виробничого навчання, учнями ЗПО. 

Для перевірки знань наведена таблиця кодів правильних відповідей 

(Додаток А). 
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 ІНСТРУКТАЖІ З ОХОРОНИ ПРАЦІ 

                ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Інструктажі з охорони праці проводяться з працівниками, 

учнями, студентами, курсантами, слухачами. Інструктажі містять питання 

охорони здоров’я, пожежної, радіаційної безпеки, безпеки дорожнього руху, 

реагування на надзвичайні ситуації, безпеки побуту тощо.  

За характером і часом проведення інструктажі з питань охорони праці 

(далі  інструктажі) поділяються на 

 вступний 

 первинний 

 повторний 

 позаплановий 

 цільовий 

Вступний інструктаж проводиться: 

 з усіма працівниками, які приймаються на постійну або тимчасову 

роботу, незалежно від їх освіти, стажу роботи та посади; 

 з працівниками інших організацій, які прибули на підприємство і 

беруть безпосередню участь у виробничому процесі або виконують інші роботи 

для підприємства; 

 з учнями та студентами, які прибули на підприємство для 

проходження трудового або професійного навчання; 

 з екскурсантами у разі екскурсії на підприємство. 

Вступний інструктаж проводиться спеціалістом служби охорони праці 

або іншим фахівцем відповідно до наказу (розпорядження) роботодавця, який в 

установленому Типовим положенням порядку пройшов навчання і перевірку 

знань з питань охорони праці. Вступний інструктаж проводиться в кабінеті 

охорони праці або в приміщенні, що спеціально для цього обладнано, з 

використанням сучасних технічних засобів навчання, навчальних та наочних 

1 

 



6 
 

посібників за програмою, розробленою службою охорони праці з урахуванням 

особливостей виробництва. Програма та тривалість інструктажу затверджуються 

роботодавцем. 

Запис про проведення вступного інструктажу для осіб, які приймаються 

на роботу відповідно до наказу (розпорядження) роботодавця робиться в журналі 

реєстрації вступного інструктажу з питань охорони праці, який зберігається 

службою охорони праці або працівником, що відповідає за проведення вступного 

інструктажу, а також у наказі про прийняття працівника на роботу. 

Первинний інструктаж проводиться до початку роботи безпосередньо 

на робочому місці з працівником: 

 новоприйнятим (постійно чи тимчасово) на підприємство або до 

фізичної особи, яка використовує найману працю; 

 який переводиться з одного структурного підрозділу підприємства до 

іншого; 

 який виконуватиме нову для нього роботу; 

 відрядженим працівником іншого підприємства, який бере 

безпосередню участь у виробничому процесі на підприємстві. 

Проводиться з учнями, курсантами, слухачами та студентами навчальних 

закладів: 

 до початку трудового або професійного навчання; 

 перед виконанням кожного навчального завдання, пов'язаного з 

використанням різних механізмів, інструментів, матеріалів тощо. 

Первинний інструктаж на робочому місці проводиться індивідуально або 

з групою осіб одного фаху за діючими на підприємстві інструкціями з охорони 

праці відповідно до виконуваних робіт. 

Повторний інструктаж проводиться на робочому місці індивідуально з 

окремим працівником або групою працівників, які виконують однотипні роботи, 

за обсягом і змістом переліку питань первинного інструктажу. Повторний 

інструктаж проводиться в терміни, визначені нормативно правовими актами з 

охорони праці, які діють у галузі, або роботодавцем (фізичною особою, яка 
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використовує найману працю) з урахуванням конкретних умов праці, але не 

рідше: 

 на роботах підвищеної небезпеки  1 раз на 3 місяці; 

 для решти робіт  1 раз на 6 місяців. 

Позаплановий інструктаж проводиться з працівниками на робочому 

місці або в кабінеті охорони праці: 

 при введенні в дію нових або переглянутих нормативно-правових 

актів з охорони праці, а також при внесенні змін та доповнень до них; 

 при зміні технологічного процесу, заміні або модернізації 

устаткування, приладів та інструментів, вихідної сировини, матеріалів та інших 

факторів, що впливають на стан охорони праці; 

 при порушеннях працівниками вимог нормативно-правових актів з 

охорони праці, що призвели до травм, аварій, пожеж тощо; 

 при перерві в роботі виконавця робіт більш ніж на 30 календарних 

днів  для робіт підвищеної небезпеки, а для решти робіт  понад 60 днів. 

Позаплановий інструктаж з учнями, студентами, курсантами, слухачами 

проводиться під час проведення трудового і професійного навчання при 

порушеннях ними вимог нормативно-правових актів з охорони праці, що можуть 

призвести або призвели до травм, аварій, пожеж тощо. 

Позаплановий інструктаж може проводитись індивідуально з окремим 

працівником або з групою працівників одного фаху. Обсяг і зміст позапланового 

інструктажу визначаються в кожному окремому випадку залежно від причин і 

обставин, що спричинили потребу його проведення. 

Цільовий інструктаж проводиться з працівниками: 

 при ліквідації аварії або стихійного лиха; 

 при проведенні робіт, на які відповідно до законодавства 

оформлюються наряд-допуск, наказ або розпорядження. 

Цільовий інструктаж проводиться індивідуально з окремим працівником 

або з групою працівників. Обсяг і зміст цільового інструктажу визначаються 

залежно від виду робіт, що виконуватимуться. 

http://op.rv.ua/article/roboty-pidvyshchenoyi-nebezpeky
http://op.rv.ua/article/roboty-pidvyshchenoyi-nebezpeky
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Первинний, повторний, позаплановий і цільовий інструктажі 

проводить безпосередній керівник робіт (начальник 

структурного підрозділу, майстер) або фізична особа, яка 

використовує найману працю. 

Первинний, повторний, позаплановий і цільовий 

інструктажі завершуються перевіркою знань у вигляді усного 

опитування або за допомогою технічних засобів, а також 

перевіркою набутих навичок безпечних методів праці, особою, 

яка проводила інструктаж. 

При незадовільних результатах перевірки знань, умінь і навичок щодо 

безпечного виконання робіт після первинного, повторного чи позапланового 

інструктажів протягом 10 днів додатково проводяться інструктаж і повторна 

перевірка знань. 

При незадовільних результатах перевірки знань після цільового 

інструктажу допуск до виконання робіт не надається. Повторна перевірка знань 

при цьому не дозволяється. 

Про проведення первинного, повторного, позапланового та цільового 

інструктажів та їх допуск до роботи, особа, яка проводила інструктаж, уносить 

запис до журналу реєстрації інструктажів з питань охорони праці на робочому 

місці. Сторінки журналу реєстрації інструктажів повинні бути пронумеровані, 

прошнуровані і скріплені печаткою (за її наявності). 

У разі виконання робіт, що потребують оформлення наряду-допуску, 

цільовий інструктаж реєструється в цьому наряді-допуску, а в журналі реєстрації 

інструктажів  не обов'язково. 
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ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ТА РЕЄСТРАЦІЇ 

ІНСТРУКТУЖІВ З ОХОРОНИ ПРАЦІ 
 

 

 

2.1 Положення про порядок проведення навчання і перевірки знань з 

питань охорони праці та безпеки життєдіяльності в закладах, установах, 

організаціях, підприємствах, що належать до сфери управління 

Міністерства освіти і науки України 

I. Загальні положення 

1. Це Положення встановлює порядок навчання та перевірки знань з 

питань охорони праці та безпеки життєдіяльності працівників закладів освіти, 

установ, організацій та підприємств, що належать до сфери управління 

Міністерства освіти і науки України (далі — установи та заклади освіти), а також 

навчання з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності (охорона здоров’я, 

пожежна, радіаційна безпека, безпека дорожнього руху, цивільний захист, 

попередження побутового травматизму тощо) учнів, студентів, курсантів, 

слухачів, аспірантів закладів освіти (далі — здобувачі освіти). 

2. Вимоги цього Положення є обов’язковими для виконання учасниками 

освітнього процесу, іншими працівниками установ та закладів освіти та 

спрямовані на реалізацію системи безперервного навчання з питань охорони 

праці та безпеки життєдіяльності здобувачів освіти, працівників з метою 

забезпечення належних, безпечних і здорових умов навчання та праці, 

запобігання нещасним випадкам та професійним захворюванням. 

3. В установах та закладах освіти один раз на 3 роки складаються плани-

графіки проведення навчання та перевірки знань працівників з питань охорони 

праці, які затверджуються наказом. 

2 
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4. Контроль за дотриманням вимог цього Положення здійснюють органи 

управління освітою за підпорядкуванням, органи державного нагляду за 

охороною праці, представники галузевої профспілки. 

II. Навчання з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності 

здобувачів освіти 

1. Навчання здобувачів освіти з питань охорони праці та безпеки 

життєдіяльності в закладах професійної (професійно-технічної), фахової 

передвищої та вищої освіти проводиться відповідно до вимог законодавства у 

сфері охорони праці, цивільного захисту та освіти. 

Професійна (професійно-технічна) і вища освіта в частині навчання з 

питань охорони праці та безпеки життєдіяльності надається згідно із 

стандартами освіти, що визначають вимоги до обов’язкових результатів 

навчання та компетентностей і загальний обсяг навчального навантаження 

здобувачів освіти. 

2. У закладах загальної середньої освіти проводиться навчання з питань 

безпеки життєдіяльності відповідно до вимог законодавства у сфері освіти. 

3. Навчання учнів у закладах професійної (професійно-технічної) освіти за 

професіями, пов’язаними з роботами підвищеної небезпеки, проводиться з 

урахуванням вимог Положення про порядок трудового і професійного навчання 

неповнолітніх професіям, пов’язаним з роботами із шкідливими та важкими 

умовами праці, а також з роботами підвищеної небезпеки, затвердженого 

наказом Державного комітету України по нагляду за охороною праці від 30 

грудня 1994 року № 130, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 20 

січня 1995 року за № 14/550 (у редакції наказу Державного комітету України з 

нагляду за охороною праці від 15 грудня 2003 року № 244). 

4. У закладах загальної середньої освіти під час трудового і професійного 

навчання здійснюється навчання з питань охорони праці у вигляді інструктажів з 

охорони праці. Крім цього, у закладах освіти, що надають загальну середню 

освіту, проводиться навчання з питань безпеки життєдіяльності. 
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5. Навчання здобувачів освіти з питань охорони праці, безпеки 

життєдіяльності проводиться як традиційними методами, так і з використанням 

сучасних форм організації навчання — модульного, дистанційного, 

екстернатного тощо, а також з використанням технічних засобів навчання — 

аудіовізуальних, комп’ютерних. 

6. Під час трудового і професійного навчання на підприємствах, в 

установах, організаціях на здобувачів освіти поширюється законодавство про 

охорону праці. 

III. Організація навчання і перевірки знань працівників з питань 

охорони праці та безпеки життєдіяльності в установах та закладах освіти 

1. Під час прийняття на роботу і в процесі роботи посадові особи та інші 

працівники установ та закладів освіти проходять інструктаж, навчання та 

перевірку знань з питань охорони праці, надання домедичної допомоги 

потерпілим від нещасних випадків, а також правил поведінки в разі виникнення 

аварій та надзвичайних ситуацій відповідно до Типового положення. 

2. В установах та закладах освіти навчання працівників з питань охорони 

праці проводиться у вигляді складової частини навчання з питань охорони праці, 

безпеки життєдіяльності, при цьому кількість годин і тематика навчання з питань 

охорони праці має відповідати Типовому положенню. Навчанню і перевірці 

знань підлягають усі без винятку працівники установ та закладів освіти з 

урахуванням умов праці та їх діяльності (педагогічної, громадської тощо). 

Посадові особи установ та закладів освіти, діяльність яких пов’язана з 

організацією безпечного ведення робіт, під час прийняття на роботу та 

періодично (один раз на три роки) проходять навчання і перевірку знань з питань 

охорони праці, безпеки життєдіяльності за участю профспілок. 

3. Керівники установ та закладів освіти, керівники та спеціалісти служб 

охорони праці або особи, які є відповідальними за організацію роботи з охорони 

праці, безпеки життєдіяльності, інші працівники установ та закладів освіти, які є 

членами відповідної постійно діючої комісії з перевірки знань в установах та 
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закладах освіти, один раз на три роки проходять навчання і перевірку знань з 

питань охорони праці та безпеки життєдіяльності. 

4. Перевірка знань посадових осіб та інших працівників установ та закладів 

освіти з питань цивільного захисту, охорони праці, безпеки життєдіяльності 

здійснюється відповідно до вимог нормативно-правових актів з охорони праці, 

пожежної, радіаційної безпеки тощо, додержання яких входить до їхніх 

функціональних обов’язків. 

5. Особи, які суміщають професії, проходять інструктаж, навчання і 

перевірку знань з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності з основних 

професій і з професій за сумісництвом. 

6. Керівники, заступники керівників районних (міських) органів 

управління освітою, закладів професійної (професійно-технічної) освіти та інших 

закладів освіти, а також спеціалісти, викладачі з охорони праці, безпеки 

життєдіяльності проходять навчання у закладах післядипломної педагогічної 

освіти. 

7. Навчання з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності керівників 

закладів дошкільної, позашкільної та середньої освіти, їх заступників, 

відповідальних за охорону праці, педагогічних та інших працівників, які 

викладають питання безпечного ведення робіт або проводять інструктажі з 

охорони праці, безпеки життєдіяльності, а також працівників місцевих органів 

управління освітою проводиться на базі методичних підрозділів відповідних 

органів управління освітою або в закладах освіти та навчальних центрах, 

визначених місцевими органами управління освітою. 

8. Усі інші посадові особи та працівники установ та закладів освіти 

проходять навчання і перевірку знань з охорони праці, безпеки життєдіяльності 

безпосередньо в установах та закладах освіти, їх структурних підрозділах за 

місцем роботи обсягом не менше 20 годин. 

9. Перевірку знань з охорони праці, безпеки життєдіяльності посадових 

осіб та інших працівників установ та закладів освіти проводять комісії, створені 

за відповідними наказом: 
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установ та закладів освіти — посадових осіб та інших працівників, 

зазначених у пункті 8 цього розділу. 

10. Перевірка знань посадових осіб та інших працівників з питань охорони 

праці, безпеки життєдіяльності в установах та закладах освіти здійснюється 

комісією, склад якої затверджується наказом цих установ чи закладів освіти. 

Головою комісії призначається керівник або його заступник, до службових 

обов’язків якого входить організація роботи з охорони праці, безпеки 

життєдіяльності. У разі потреби створення комісій в окремих структурних 

підрозділах їх очолюють керівники відповідних підрозділів чи їх заступники. 

До складу комісії установи та закладу освіти входять спеціалісти служби 

охорони праці, представники юридичної, виробничої, технічної служб, 

представник профспілки, уповноважена найманими працівниками особа з питань 

охорони праці. До складу комісії установи та закладу освіти залучаються 

викладачі охорони праці, безпеки життєдіяльності закладу освіти, які проводили 

навчання (за їх згодою). 

Комісія вважається правочинною, якщо до її складу входять не менше 

трьох осіб. 

11. Усі члени комісії мають пройти навчання та перевірку знань з питань 

охорони праці, безпеки життєдіяльності у порядку, установленому Типовим 

положенням та цим Положенням. 

12. Перелік питань для перевірки знань з охорони праці, безпеки 

життєдіяльності працівників складається членами комісії з урахуванням 

місцевих умов та затверджується керівником установи чи закладу освіти. 

13. Формою перевірки знань з питань охорони праці, безпеки 

життєдіяльності працівників є тестування, залік або іспит. Тестування 

проводиться комісією за допомогою технічних засобів (автоекзаменатори, 

модульні тести тощо), залік або іспит — за екзаменаційними білетами у вигляді 

усного або письмового опитування, а також творчої роботи. 
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14. Результати перевірки знань з питань охорони праці, безпеки 

життєдіяльності працівників заносяться до протоколу засідання комісії з 

перевірки знань працівників з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності. 

15. Особам, які під час перевірки знань з охорони праці, безпеки 

життєдіяльності виявили задовільні результати, видається посвідчення про 

перевірку знань з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності. При цьому в 

протоколі та посвідченні в стислій формі зазначається перелік основних 

нормативно-правових актів з охорони праці, питань безпеки життєдіяльності, 

виконання конкретних видів робіт, в обсязі яких працівник пройшов перевірку 

знань. Видача посвідчень про перевірку знань працівникам, які проходили 

навчання в установі та закладі освіти, є обов’язковою лише для працівників, які 

виконують роботи підвищеної небезпеки. 

16. У разі незадовільних результатів перевірки знань з питань охорони 

праці, безпеки життєдіяльності працівники протягом одного місяця проходять 

повторну перевірку знань. 

17. Не допускаються до роботи працівники, які не пройшли навчання і 

перевірку знань з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності. 

18. Організаційне забезпечення роботи комісії з перевірки знань 

(організація проведення перевірки знань з питань охорони праці, безпеки 

життєдіяльності, оформлення, облік і зберігання протоколів перевірки знань, 

оформлення і облік посвідчень про перевірку знань тощо) покладається на 

установу та заклад освіти, де проводилось це навчання. Термін зберігання 

протоколів перевірки знань з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності — 

не менше 5 років. 

19. Позачергове навчання і перевірка знань працівників з питань охорони 

праці, безпеки життєдіяльності проводяться під час переведення їх на іншу 

роботу або призначення на іншу посаду, що потребує додаткових знань з питань 

охорони праці, безпеки життєдіяльності. 
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2.2 Порядок проведення інструктажів з питань охорони праці з 

працівниками та учнями ЗПО 

 

Працівники під час прийняття на роботу та періодично повинні проходити 

інструктажі з питань охорони праці, навчання щодо надання першої медичної 

допомоги потерпілим від нещасних випадків, правил поведінки та дій при 

виникненні аварійних ситуацій, пожеж і стихійних лих. 

Порядок проведення інструктажів з охорони праці з працівниками у ЗПО 

визначається Типовим положенням. 

Вступний інструктаж з охорони праці проводиться з усіма працівниками : 

 які приймаються на постійну або тимчасову роботу незалежно від їх 

освіти, стажу роботи та посади; 

 які прибули до ЗПО з інших навчальних закладів, установ, 

організацій і беруть безпосередню участь у освітньому та виробничому процесі 

або виконують інші роботи (відрядження, стажування тощо). 

Вступний інструктаж проводиться (інженером з охорони праці, на якого 

відповідно до наказу керівника покладено цей обов’язок і який в установленному 

Типовим положенням порядку пройшов навчання і перевірку знань з питань 

охорони праці. 

Вступний інструктаж проводиться в кабінеті охорони праці, що 

спеціально для цього обладнано. Програма інструктажу затверджена керівником 

ЗПО. 

Запис про проведення вступного інструктажу робиться в журналі 

реєстрації вступного інструктажу з питань охорони праці, який зберігається 

інженером з ОП, що відповідає за проведення вступного інструктажу, а також у 

наказі про прийняття працівника на роботу. 

Первинний інструктаж з охорони праці проводиться до початку роботи 

безпосередньо на робочому місці з працівником : 

 новоприйнятим (постійно чи тимчасово) до ЗПО; 
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 який переводиться з одного структурного підрозділу училища до 

іншого ; 

 який виконуватиме нову для нього роботу ; 

 відрядженим іншим навчальним закладом та який бере безпосередню 

участь у освітньому або виробничому процесі. 

Первинний інструктаж на робочому місці проводиться керівниками 

структурних підрозділів індивідуально або з з групою осіб одного фаху за 

чинними в училищі інструкціями з охорони праці відповідно до виконуваних 

робіт. 

 Программа первинного інструктажу розробляється керівником 

структурного підрозділу  і узгоджується з керівником служби охорони праці 

(інженером з ОП) і затверджується керівником ЗПО. 

Запис про проведення первинного інструктажу проводиться в журналі 

реєстрації інструктажів з питань охорони праці, який зберігається в 

структурному підрозділі. 

Повторний інструктаж з охорони праці проводиться на робочому місці 

індивідуально з окремим працівником, з группою працівників, які виконують 

однотипні роботи, за обсягом і змістом переліку питань первинного інструктажу. 

Повторний інструктаж проводиться - 1 раз на 6 місяців. 

Перелік професій та посад працівників, які проходять повторний 

інструктаж, затверджується керівником ЗПО. 

Позаплановий інструктаж з охорони праці проводиться : 

 при введенні в дію нових або переглянутих нормативно-правових 

актів з охорони праці, а також при внесенні змін та доповнень до них ; 

 при зміні технологічного процесу, заміні або модернізації 

устаткування, приладів та інструментів, вихідної сировини, матеріалів та інших 

факторів, що впливають на стан охорони праці ; 

 при порушеннях працівниками вимог нормативно-правових актів з 

охорони праці, що призвели до травм, аварій, пожеж тощо ; 

 при перерві в роботі виконавця  – понад 60 днів. 
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Позаплановий інструктаж з охорони праці проводить керівник 

структурного підрозділу на робочому місці або в кабінеті охорони праці 

індивідуально з окремим працівником або з групою працівників одного фаху. 

Обсяг і зміст позапланового інструктажу визначаються в кожному окремому 

випадку залежно від причин і обставин, що спричинили потребу його 

проведення. 

Запис про проведення з позапланового інструктажу охорони праці 

здійснюється в журналі реєстрації інструктажів з питань охорони праці, який 

зберігається в структурному підрозділі. 

 Цільовий інструктаж з охорони праці проводиться : 

 при виконанні разових робіт, не передбачених трудовою угодою ; 

 у разі ліквідації аварії або стихійного лиха ; 

 при проведенні робіт, на які відповідно до законодавства 

оформляються наряд-допуск, наказ або розпорядження. 

Цільовий інструктаж проводить керівник структурного підрозділу 

індивідуально з окремим працівником або з групою працівників. Обсяг і зміст 

цільового інструктажу визначаються залежно від виду робіт, що 

виконуватимуться. 

Запис про проведення цільового інструктажу з питань охорони праці 

здійснюється в журналі реєстрації інструктажів з питань охорони праці, який 

зберігається в структурному підрозділі. 

У разі виконання робіт, що потребують оформлення наряду-допуску, 

цільовий інструктаж з охорони праці здійснюється відповідно до Типового 

положення. 
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2.3 Порядок проведення інструктажів з питань охорони праці з 

учнями, студентами, слухачами під час трудового і професійного навчання 

 

Проведення інструктажів з охорони праці з учнями, студентами під час 

трудового і професійного навчання в ЗПО, на підприємствах здійснюється 

відповідно до Положення про навчання. 

Вступний інструктаж з охорони праці проводиться : 

 до початку трудового або професійного навчання в ЗПО або на 

підприємстві ; 

 у разі екскурсії на підприємство. 

Вступний інструктаж з охорони праці в училищі проводиться в кабінеті 

охорони праці та безпеки життєдіяльності перед початком трудового і 

професійного навчання. Інструктаж проводить інженер з ОП, на якого покладено 

цей обов’язок наказом керівника ЗПО. Реєстрація такого інструктажу 

здійснюється в журналі реєстрації вступного інструктажу з питань охорони 

праці. 

Вступний інструктаж з охорони праці перед початком виробничого 

навчання на підприємстві з учнями, студентами, слухачами проводить 

представник служби охорони праці підприємства чи особа, на яку покладено 

наказом керівника підприємства проведення інструктажів. Реєстрація такого 

вступного інструктажу з охорони праці проводиться в журналі реєстрації 

вступного інструктажу з питань охорони праці на підприємстві. 

Первинний інструктаж з охорони праці проводиться : 

 перед початком трудового або професійного навчання в кожному 

кабінеті, лабораторії  або на підприємстві ; 

 перед виконанням кожного навчального завдання, пов’язаного з 

використанням різних механізмів, інструментів, матеріалів тощо. 

Первинний інструктаж з охорони праці на робочому місці  проводить 

керівник робіт – викладач, майстер в/н, вихователь, керівники гуртків та інші. 
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Первинний інструктаж з охорони праці на робочому місці підприємства, 

де проводиться виробниче навчання та виробнича практика проводить 

безпосередній керівник робіт (начальник структурного підрозділу, майстер) або 

особа, яка використовує найману працю. 

Реєстрація первинного інструктажу з питань охорони праці проводиться : 

 первинний на робочому місці в навчальному закладі – у журналі 

реєстрації інструктажів з питань охорони праці на робочому місці, який 

зберігається у кожному кабінеті, лабораторії, майстерні, де проводиться трудове 

або професійне навчання ; 

 первинний інструктаж на робочому місці підприємства – у журналі 

реєстрації інструктажів з питань охорони праці, який зберігається на 

підприємстві ; 

 первинний перед виконанням навчального завдання, (нової теми та 

лабораторно-практичної роботи), пов’язаного з використанням різноманітних 

засобів навчання, - у журналі обліку навчальних (навчально-виробничих) занять 

на сторінці про запис теми уроку, навчального заняття тощо. 

Позаплановий інструктаж з охорони праці з учнями, студентами 

проводитьсяпри порушенні ними вимог нормативно-правових актів з охорони 

праці, що можуть призвести або призвели до травм, аврій, пожеж тощо під час 

проведення трудового або професійного навчання в майстерні, лабораторіях ЗПО 

і на підприємстві. 

Позаплановий інструктаж з охорони праціз учнями, студентами, які 

проходять виробниче навчання та виробничу практику проводить безпосередній 

керівник робіт (викладач, майстер в/н або начальник структурного підрозділу, 

майстер (інструктор) на підприємстві). 

Первинний, позаплановий інструктажі з охорони працізавершуються 

перевіркою знань у вигляді усного опитування або за допомогою технічних 

засобів, а також перевіркою набутих навичок безпечних методів праці особою, 

яка проводила інструктаж.  
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Запис про проведення позапланового інструктажу з охорони праці учнів, 

студентів робиться в журналі реєстрації інструктажів з питань охорони праці на 

робочому місці. 

Тематика та порядок проведення інструктажів з питань охорони праці для 

учнів, студентів під час трудового і професійного навчання в навчальному 

закладі та на виробництві розробляються відповідно до Типового положення з 

урахуванням специфіки навчання у ЗПО. 
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ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ  

ДЛЯ ПЕРЕВІРКИ ЗНАНЬ  

 

 

ВАРІАНТ – 1 

 

 

 

1. Охорона праці – це … 

а) система правових, соціально-економічних, організаційно-технічних 

санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних заходів і засобів, 

спрямованих на збереження життя, здоров'я і працездатності людини у процесі 

трудової діяльності; 

б) право працівників на матеріальне забезпечення у випадку хвороби  або 

втрати працездатності; 

в) право працівників на забезпечення на робочих місцях безпечних та 

нешкідливих умов праці. 

 

2. Який термін дії колективного договору встановлюється після 

закінчення його терміну чинності? 

а) протягом 6 місяців; 

б) термін, передбачений колективним договором, але не більше одного 

року; 

в) до того часу, поки сторони не укладуть новий договір або не 

переглянуть чинний, якщо інше не передбачене договором. 

 

3. Якою має бути тривалість вивчення теоретичної частини предмета 

«Охорона праці» у разі підготовки працівників, які залучаються до виконання 

робіт з підвищеною небезпекою? 

3 
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а) не менше ніж 30 год.; 

б) не менше ніж 20 год.; 

в) не менше ніж 10 год. 

 

4. Вкажіть характерні ознаки артеріальної кровотечі: 

а) витікання крові з рани темно-червоного кольору пульсуючим 

струменем; 

б)  повільне витікання з рани крові яскраво-червоного кольору; 

в) витікання крові з рани яскраво-червоного кольору пульсуючим 

струменем. 

 

5. На планах евакуації стрілки, що вказують шлях евакуації, наносять: 

а) червоного кольору; 

б) зеленого кольору; 

в) до запасного виходу червоного кольору. 

 

 

ВАРІАНТ – 2 

 

 

1. Згідно із Законом України «Про охорону праці» , працівник – це… 

а) особа, яка працює на підприємстві, в організації, установі та виконує 

обов'язки або функції згідно з трудовим договором (контрактом); 

б) особа, яка бере безпосередньо участь у виробленні матеріальних 

цінностей або надання послуг; 

в) особа,  яка виконує свої трудові обов'язки під керівництвом керівника 

підприємства, установи, організації, структурного підрозділу або іншої посадової 

особи. 
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2. Які права мають профспілки при здійсненні громадського контролю 

за додержанням законодавства про охорону праці? 

а) вимагати від роботодавця у разі загрози життю або здоров'ю 

працівників негайного припинення робіт на період, необхідний для усунення цієї 

загрози; 

б) проводити незалежну експертизу умов праці, а також об'єктів 

виробничого призначення, що проектуються, будуються чи експлуатуються, на 

відповідність їх нормативно-правовим актам про охорону праці; 

в) вимагати притягнення до відповідальності роботодавців та працівників, 

винних у порушенні Законодавства про охорону праці. 

 

3.  Що можна використати для захисту рук, якщо відсутні захисні 

рукавички? 

а) бинт; 

б) поліетиленові пакети; 

в) серветки 

 

4. До факторів навколишнього середовища, які впливають на ступінь 

ураження електричним струмом, відносяться: 

а) температура; 

б) тиск; 

в) вологість повітря. 

 

5. За яких умов особи, які не пройшли навчання, протипожежного 

інструктажу і перевірки знань з питань пожежної безпеки, допускаються до 

роботи: 

а) новоприйняті працівники на період до проходження навчання, але не 

більше ніж на три місяці; 

б) молоді спеціалісти; 
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в) не допускаються до роботи особи без попереднього навчання і 

протипожежного інструктажу ні за яких умов. 

 

ВАРІАНТ – 3 

 

 

1. На кого поширюється для Закону «Про охорону праці»? 

а) на всіх юридичних та фізичних осіб, які відповідно до законодавства 

використовують найману працю, та на всіх працюючих; 

б) тільки на працівників підприємств, установ,організацій державної 

форми власності; 

в) тільки на власників та працівників підприємств, установ, організацій з 

кількістю працюючих більше 5. 

 

2. Яке зобов'язання бере на себе працівник, що уклав трудовий договір? 

а) виконувати роботу, визначену цією угодою з дотриманням правил 

внутрішнього  трудового розпорядку; 

б) сприяти підвищенню ефективності функціонування підприємства, 

установи, організації; 

в) своєю працею сприяти економічному зміцненню підприємства. 

 

3. Вкажіть методи тимчасової зупинки кровотечі… 

а) максимальне згинання кінцівки в суглобі; 

б) накладання кровоспинного джгута; 

в) пальцеве притиснення пошкодженої судини. 

 

4. Норма виробничого шуму становить: 

а) 120 Дб 

б) 85 Дб. 
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5. В яких випадках і яких будівлях мають бути розроблені і вивішені на 

видних місцях плани (схеми) евакуації людей на випадок пожежі? 

а) у будівлях і спорудах, які мають два і більше поверхів, в разі 

одночасного перебування на поверсі понад 25 осіб; 

б) у будівлях і спорудах, незалежно скільки поверхів, але в разі 

одночасного перебування на поверсі понад 50 осіб. 

 

ВАРІАНТ – 4 

 

 

1. З яких документів складається законодавство України про охорону 

праці? 

а) Закону України «Про охорону праці»; 

б) Кодексу законів про працю України; 

в) Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне 

страхування  від нещасного випадку на виробництві та професійного 

захворювання, які спричинили втрату працездатності». 

 

2. Чого зобов'язаний додержуватись працівник? 

а) зобов'язань щодо охорони праці, передбачених колективним договором 

(угодою, трудовим договором); 

б) вимог правил внутрішнього трудового розпорядку підприємства, 

установи, організації; 

в) відповідних рішень керівних та колегіальних органів профспілок. 

 

3. Вкажіть характерні ознаки венозної кровотечі. 

а) витікання крові з рани темно-червоного кольору пульсуючим 

струменем; 

б)  повільне витікання з рани крові темно - червоного кольору; 
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в) витікання крові з рани яскраво-червоного кольору пульсуючим 

струменем. 

 

4. До основних електрозахисних засобів, що застосовуються в 

електроустановках до 1000 В, належать… 

а) ізолювальні і електровимірювальні кліщі; 

б) показчики напруги; 

в) діелектричні килими; 

г) слюсарно-монтажний інструмент з ізольованими рукоятками. 

 

5. У закладах, установах і організаціях, де відсутні гаражі, дозволяється 

стоянка автотранспорту на території, за умови вільних проїздів і проходів, на 

відстані не менше… 

а) 15 м від будівлі; 

б)5 м від будівлі; 

в) 10 м від будівлі. 

 

 

ВАРІАНТ – 5 

 

 

1. Чи можуть умови трудового договору містити положення, що 

суперечать законам та іншим нормативно-правовим актам з охорони праці ? 

а)  не можуть; 

б) можуть, якщо це передбачено колективним договором (угодою); 

в) можуть, якщо працівник письмово дав згоду на виконання роботи 

згідно з цими умовами. 

 

2. Як здійснюється страхування працівників, що працюють за трудовою 

угодою (контрактом) від нещасного випадку на виробництві? 
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а) з моменту укладання  трудової угоди ( контракту); 

б) за заявою працівника; 

в) на добровільних засадах за заявою; 

 

3. На яких роботах безкоштовно за встановленими нормами повинно 

видаватись мило? 

а) на всіх роботах; 

б) на роботах, пов'язаних із забрудненням; 

в) на роботах, пов’язаних з несприятливими метеоумовами 

 

4. Яке положення надати потерпілому під час зупинки носової 

кровотечі? 

а) лежачи, на спині; 

б) лежачи, на правому боці; 

в) сидячи. 

 

5. На ведення вогневих та зварювальних робіт повинен видаватися 

дозвіл… 

а) органами пожежної охорони; 

б) усний дозвіл керівника установи з веденням робіт за його присутності; 

в) письмовий дозвіл керівника закладу, установи чи організації з 

оформленням наряду-допуску. 

ВАРІАНТ – 6 

 

 

1. Усі працівники згідно із Законом України «Про охорону праці» 

підлягають… 

а) загальнообов'язковому соціальному страхуванню від нещасного 

випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату 

працездатності. 
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б) загальнообов'язковому державному страхуванню при виконанні робіт 

підвищеної небезпеки; 

в) загальнообов'язковому державному медичному страхуванню. 

 

2. Яким повинен бути мінімальний склад комісії з розслідування 

нещасного випадку на виробництві ? 

а) три особи; 

б) чотири особи; 

в) п'ять осіб. 

 

3. Використання внутрішнього двору навчальних  закладів для 

господарських потреб (стоянка автотранспорту, меблів, обладнання, макулатури, 

металобрухту, будівельних матеріалів тощо). 

а) доцільне; 

б) заборонено. 

 

4. При опіку якою хімічною речовиною, забороняється промивати 

ушкоджені ділянки водою ? 

а) соляною кислотою; 

б) сірчаною кислотою; 

в) азотною кислотою. 

5.  Чим обробляються дерев'яні конструкції та інші горючі матеріали? 

а) олійними фарбами; 

б) оліфою, змішаною з крейдою у співвідношенні 2 до 1; 

в) антипіренами, із складанням акту про проведення робіт підрядною 

організацією. 
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ВАРІАНТ № 7 

 

 

1. Навчання та перевірка знань працівників з питань охорони праці 

проводиться з періодичністю: 

а) 1 раз на 2 роки; 

б) під час прийняття на роботу  і в процесі роботи 1 раз на 3 роки; 

в) 1 раз на 3 роки. 

 

2. Хто підлягає обов'язковому страхуванню від нещасних випадків на 

виробництві? 

а) всі, хто займається працею; 

б) особи, які працюють на умовах трудового договору (контракту); 

в) учні, студенти, аспіранти, докторанти, залучені до будь-яких робіт, 

коли вони набувають професійних навичок, під час виробничої практики ( 

стажування), виконання робіт на підприємствах. 

 

3. Забороняється застосування… 

а) пластмасового посуду багаторазового використання; 

б) надщербленого посуду; 

в) одноразового посуду.  

 

4. Ви надаєте першу допомогу людині, яку покусала собака 10 хвилин 

назад. При огляді правої гомілки укушена рана з нерівними краями, незначна 

кровотеча. Які Ваші дії ? 

а) промити рану 3% розчином перекису водню; 
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б) накласти суху асептичну пов'язку; 

в) ретельно промити рану мильним розчином. 

 

5. Після закінчення роботи працівники закладу, установи, підприємства 

повинні… 

а) оглянути приміщення; 

б) усунути виявлені недоліки; 

в) зачинити приміщення, знеструмивши електромережу. 

 

 

ВАРІАНТ № 8 

 

 

1. Що зобов'язаний зробити працівник, якщо створилася виробнича 

ситуація, небезпечна для його життя чи здоров'я або для людей, які його 

оточують ? 

а) негайно повідомити про це безпосереднього керівника або 

роботодавця; 

б) повідомити спеціально уповноважений орган виконавчої влади з 

нагляду за охороною праці; 

в) негайно повідомити спеціаліста з охорони праці підприємства або 

представника профспілки. 

 

2. Відсторонення працівників від роботи власником або 

уповноваженим ним органом допускається у разі: 

а) появи на роботі у нетверезому стані, а також у стані наркотичного або 

токсичного сп'яніння; 

б) відмови або ухилення від обов'язкових медичних оглядів, навчання, 

інструктажу і перевірки знань з охорони праці та протипожежної охорони; 
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в) систематичного порушення правил охорони праці, виробничої 

санітарії. 

 

3. Світильники миються не рідше ніж … 

а) 1 раз на три місяці; 

б) 1 раз у півріччя. 

 

4. В разі знепритомнення: 

а) винести непритомного на свіже повітря, до носа піднести ватку 

змочену нашатирним спиртом 

б)  покласти непритомного на спину з головою, опущеною нижче тулуба і 

піднятими на 20-25 см ногами 

в) дати випити склянку води з 5-7 краплями нашатирного спирту 

 

5. З'єднання, окінцювання та відгалуження жил проводів і кабелів  з  

метою  запобігання  небезпечним у пожежному відношенні перехідним опорам 

мають бути виконані  за  допомогою: 

 а) опресування, зварювання, паяння або спеціальних затискачів 

(гвинтових, болтових) 

б)  зкручування 

 

 

ВАРІАНТ № 9 

 

 

1. Хто може скасувати припис спеціаліста з охорони праці ? 

а) лише роботодавець; 

б) керівник служби охорони праці; 

в) державний інспектор з нагляду за охороною праці. 
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2. Ким оплачуються перші п'ять днів тимчасової непрацездатності 

потерпілого? 

а) фондом соціального страхування; 

б) власником або уповноваженим органом за рахунок коштів 

підприємства, установи, організації. 

 

3. Розміщувати меблі у кабінеті прямокутної конфігурації слід так, щоб 

відстань була від передньої стіни з класною дошкою до передніх столів не 

менше… 

а) 1,5 – 1,6 м; 

б) 2,4 – 2,6 м; 

в) 1,8 – 2 м. 

 

4. Що потрібно зробити в першу чергу, при ураженні електричним 

струмом? 

а) розпочати штучну вентиляцію легень; 

б) припинити подальшу дію вражаючого фактору; 

в) розпочати закритий масаж серця. 

 

5. Яка періодичність  технічного обслуговування і перевірки на 

працездатність внутрішніх пожежних кранів ? 

а) не рідше одного разу на 6 місяців; 

б) не рідше одного разу на рік. 

 

 

ВАРІАНТ № 10 

 

 

1. Якщо працівник ухиляється від проходження обов'язкового медичного 

огляду, роботодавець… 
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а) має право в установленому законом порядку притягнути його до 

дисциплінарної відповідальності; 

б) зобов'язаний відсторонити його від роботи без збереження заробітної 

плати; 

в) має право примусово направити його на медичний огляд. 

 

2. Хто встановлює ступінь втрати працездатності потерпілим від 

нещасного випадку ? 

а) МСЕК; 

б) Фонд соціального страхування від нещасних випадків; 

в) МСЕК за участю Фонду соціального страхування нещасних випадків. 

 

3. У  виробничих приміщеннях  оптимальна температура повітря … 

а) 15-20ºС; 

б) 18-20ºС; 

в) 16ºС. 

 

4. Порушення цілосності кістки з пошкодженням м'язів, кровоносних 

судин, сухожиль, нервів називають: 

а) вивихом; 

б) переломом; 

в) забиттям. 

 

5. Не дозволяється користуватися для опалення приміщень… 

а) електронагрівальними приладами; 

б) електрокамінами тощо; 

в) саморобними паливними установками, використанням відкритого 

полум'я. 
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ВАРІАНТ № 11 

 

 

1. Які інструктажі повинні проходити працівники на підприємстві під 

час прийняття на роботу та періодично процесі роботи ? 

а) з питань охорони праці; 

б) з надання домедичної допомоги потерпілим від нещасних випадків, 

правил поведінки та дій при виникненні аварійних ситуацій, пожеж, стихійних 

лих; 

в) з правил організації виконання робіт. 

 

2. У який термін, з дня подання заяви, комісія з трудових спорів 

зобов'язана розглядати трудовий спір ? 

а) двотижневий; 

б) двадцятиденний; 

в) десятиденний. 

 

3. Перегляд інструкцій з охорони праці не пов’язаних з підвищеною 

небезпекою здійснюється… 

а) один раз на 5 років; 

б) один раз на 2 роки; 

в) один раз на рік. 

 

4.     Шина накладається: 

а) поверх одягу; 

б) підкладається шар тканини чи вати; 

в) безпосередньо на тіло 
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5.    План евакуації працівників у разі виникнення пожежі переглядається        

в) раз на 3 роки; 

б) раз на рік; 

в) раз на 5 років. 

 

ВАРІАНТ № 12 

 

 

1. Хто повинен організовувати розслідування та вести облік нещасних 

випадків, професійних захворювань і аварій ? 

а) роботодавець; 

б) місцевий орган виконавчої влади або орган місцевого самоврядування; 

в) місцевий орган виконавчої влади з нагляду за охороною праці. 

 

2. Який строк дії колективного договору у разі зміни власника ? 

а) зберігає чинність протягом не більше 6 місяців; 

б) діє до укладення нового колективного договору; 

в) зберігає чинність протягом строку його дії, але не більше 1 року. 

 

3. Хто має затверджувати перелік питань для перевірки знань з охорони 

праці працівників ? 

а) роботодавець; 

б) голова комісії з перевірки знань; 

в) представник спеціально вповноваженого центрального органу 

виконавчої влади з нагляду за охороною праці. 

 

4. Вкажіть медикаментозний засіб, який рефлекторно подразнює 

дихальний центр… 

а) бісептол; 
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б) нашатирний спирт; 

в) фурацилін. 

 

5. З яких приміщень при виникненні пожежі потрібно починати 

евакуацію ? 

а) евакуацію людей слід починати з приміщення, у якому виникла 

пожежа; 

б) суміжних з ним приміщень, яким загрожує небезпека поширення вогню 

і продуктів горіння; 

в) приміщень, які не мають запасних виходів. 

 

 

ВАРІАНТ № 13 

 

 

1. Хто повинен здійснювати фінансування охорони праці на 

підприємстві ? 

а) роботодавець; 

б) профспілка; 

в) уповноважений місцевий орган виконавчої влади з нагляду за 

охороною праці. 

 

2. У якому документі має бути застережена умова при випробування 

працівника при прийнятті на роботу 

а) у трудовому договорі; 

б) у контракті; 

в) у наказі (розпорядженні) про прийняття на роботу. 

 

3. Хто організовує роботу щодо розроблення та періодичного перегляду 

інструкцій з охорони праці ? 



37 
 

а) роботодавець; 

б) заступник директора; 

в) керівник служби охорони праці. 

 

4. Шина накладається, щоб були імобілізовані: 

а) один сусідній із місцем ушкодження суглоб; 

б) два  сусідні з місцем ушкодження суглоби; 

в) три сусідніх з місцем ушкодження суглоби при переломах плеча або 

стегна. 

5. Які приміщення відносяться до приміщень з підвищеною 

пожежонебезпекою ? 

а) бібліотека; 

б) архів; 

в) електрощитова 

г) зварювальна дільниця 

 

ВАРІАНТ № 14 

 

 

1. До якої відповідальності згідно із Законом України «Про охорону 

праці» притягуються особи, винні у порушенні законів та інших нормативно-

правових актів про охорону праці, створенні перешкод у діяльності посадових 

осіб органів державного нагляду за охороною праці, а також представників 

профспілок, їх організацій та об'єднань ? 

а) до дисциплінарної, адміністративної, матеріальної, кримінальної; 

б) тільки до дисциплінарної та адміністративної; 

в) тільки до адміністративної та матеріальної. 

 

2. Хто є суб'єктами страхування від нещасного випадку на  

виробництві ? 
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а) застраховані громадяни, а в окремих випадках – члени їх сімей та інші 

особи, страхувальники та страховик; 

б) фізична особа, на користь якої здійснюється страхування; 

в) роботодавці, а в окремих випадках застраховані особи. 

 

3. Заземленню підлягають… 

а) металеві корпуси електричних машин, трансформаторів, світильників; 

б) приводи електричних апаратів, металеві кожухи; 

в) ящики, щитки електроустановок. 

 

4. Під час проведення закритого масажу серця потрібно  натискати на 

грудину з такою силою, щоб грудна клітка прогиналась на… 

а) 2-3 см; 

б) 3,5-4,5 см; 

в) 5-7 см.  

 

5. Під час проведення культурно-масового заходу з учнями мають 

невідступно бути… 

а) черговий майстер; 

б) класні керівники, вихователі; 

в) батьки або члени батьківського комітету. 

 

ВАРІАНТ № 15 

 

 

1. Хто зобов'язаний створити на робочому місці в кожному 

структурному підрозділі умови праці відповідно до вимог нормативно-правових 

актів, а також забезпечити додержання вимог законодавства щодо прав 

працівників у галузі охорони праці ? 

а) роботодавець (керівник); 
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б) комісія з питань охорони праці підприємства; 

в) профспілковий комітет. 

 

2. Рівень штучного освітлення навчальних приміщень училища при 

використанні ламп розжарювання… 

а) 150 ЛК; 

б) 300 ЛК; 

в) 200 ЛК. 

 

3. Як зобов'язаний діяти безпосередній керівник робіт  у разу настання 

нещасного випадку ? 

а) терміново організувати надання першої домедичної допомоги 

потерпілому, забезпечити, у разі необхідності, доставку потерпілого до 

лікувально-профілактичного закладу; 

б) повідомити про те, що сталося, роботодавця; 

в) зберегти до прибуття комісії з розслідування нещасного випадку 

обстановку на робочому місці та устаткування у такому стані, в якому вони були 

на момент нещасного випадку (якщо це не загрожує життю чи здоров'ю інших 

працівників і не приведе до більш тяжких наслідків). 

 

4. Внаслідок необачної дії працівник отримав хімічний опік лугами. 

Вкажіть об'єм долікарської допомоги потерпілому… 

а) промити опікову поверхню проточною водою по дотичній; 

б) нейтралізувати луг  розчином соди; 

в) промити опікову поверхню проточною водою по дотичній і 

нейтралізувати залишки лугу 2% розчином лимонної кислоти. 

 

5. Чи можуть шляхи евакуації на схемах евакуації перетинатися ? 

а) можуть; 

б) не можуть; 
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в) можуть, якщо немає запасних виходів. 

 

 

ВАРІАНТ № 16 

 

 

1. Чи має право працівник розірвати трудовий договір за власним 

бажанням, якщо роботодавець не виконує законодавство про охорону праці, не 

додержується умов колективного договору з цих питань ? 

а) має право; 

б) не має права. 

 

2. Як оплачується робота у святкові та неробочі дні працівникам, які 

одержують місячний оклад ? 

а) в розмірі одинарної погодинної або денної ставки за фактично 

відпрацьований час, якщо робота у святковий та неробочий день проводилася в 

межах місячної норми робочого часу; 

б) у розмірі подвійної годинної або денної ставки, крім окладу якщо 

робота у святковий та неробочий день проводилася понад місячну норму 

робочого часу 

в) у розмірі півтора годинної або денної ставки, з наданням додаткового 

дня відпочинку. 

 

3. У приміщеннях училища відносна вологість повітря має бути… 

а) 40-60%; 

б) 50-80%; 

в) 60-70%. 

 

4. Вкажіть співвідношення ШВЛ  і непрямого масажу серця під час 

проведення реанімаційних заходів одним реаніматором… 
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а) 2 : 8; 

б) 1 : 5; 

в) 2 : 30. 

 

5. Хто зобов'язаний забезпечити установи і заклади освіти первинними 

засобами пожежогасіння відповідно до норм ? 

а) особа, призначена наказом керівника відповідальною за охорону праці; 

б) керівник; 

в) завгосп. 

 

 

ВАРІАНТ № 17 

 

 

1. Хто здійснює відшкодування шкоди, заподіяної працівнику 

внаслідок ушкодження його здоров'я або у разі його смерті ? 

а) Фонд спеціального страхування від нещасних випадків; 

б) роботодавець; 

в) органи місцевого самоврядування. 

 

2. Що є основою укладання колективного договору ? 

а) чинне законодавство; 

б) прийняті сторонами зобов'язання; 

в) тарифна угода, укладена між федерацією профспілки та урядом. 

 

             3.     За якими критеріями проводиться атестація робочих місць? 

а) за статтю працюючих; 

б) за віком працюючих; 

в) за умовами праці. 

 



42 
 

4. Для чого застосовують перкардіальний удар? 

а) для приведення до тями людини без свідомості; 

б) при спробі відновити серцеву діяльність; 

           в) для відновлення дихання 

 

5. Повітряно-пилова суміш  з концентрацією пилу 20-40 г/м
3
 повітря…. 

а) пожежонебезпечна; 

б) вибухонебезпечна. 

 

ВАРІАНТ № 18 

 

 

1. В яких випадках роботодавець зобов'язаний забезпечити за свій 

рахунок позачерговий медичний огляд працівників ? 

а) за заявою працівника, якщо він вважає, що погіршення стану його 

здоров'я пов'язане з умовами праці; 

б) за власною ініціативою, якщо стан здоров'я працівника не дозволяє 

йому виконувати трудові обов'язки; 

в) за ініціативою профспілки. 

 

2. Місцева витяжна вентиляція вмикається за ….. 

 

а) 5 хвилин до початку виконання даного виду роботи; 

б) 10 хвилин до початку виконання даного виду роботи; 

в) 15 хвилин до початку виконання даного виду роботи. 

 

3. Умовно безпечною є напруга… 

а) 36 В; 

б) 42 В; 

в) 12 В. 
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4. В якому положенні потрібно транспортувати потерпілого з 

ушкодженням грудної клітки ? 

а) напівсидячи; 

б) лежачи на спині; 

в) лежачи на животі. 

 

5. Відповідальність за пожежну безпеку закладів, установ і організацій 

несуть… 

а) директори, завідуючі  

б) уповноважені ними особи; 

в) органи пожежного нагляду. 

 

ВАРІАНТ № 19 

 

 

1. В який термін роботодавець повинен письмово проінформувати 

працівника про зміни виробничих умов та розмірів пільг і компенсації ? 

а) не пізніше як за 2 місяці; 

б) не пізніше як за 1 місяць; 

в) не пізніше як за 2 тижні. 

 

2. На час проходження медогляду…. 

а) за працівником зберігається місце роботи і середній заробіток; 

б) працівник йде у відпустку без збереження заробітної плати. 

 

3. Водою не гасяться… 

а) електроустановки під напругою; 

б) легкозаймисті речовини; 

в) матеріали, що тліють; 



44 
 

г) речовини, що вступають в реакцію з водою. 

 

4. Джгут накладають не більше ніж… 

а) 3 години літом, 1,5 години зимою; 

б) 1,5-2 години літом, 1 годину зимою; 

в) 1 годину літом, 30хв. зимою. 

 

5. Як потрібно пересуватися на ділянці розтікання струму? 

а) намагатися не відривати ступні ніг від землі та ногу від ноги; 

б) йти звичайним кроком; 

в) бігти чимдуж. 

 

ВАРІАНТ № 20 

 

 

1. Хто здійснює громадський контроль за додержанням законодавства 

про охорону праці ? 

а) профспілки; 

б) уповноважена найманими працівниками особа – у разі відсутності 

профспілки на підприємстві; 

в) органи місцевого самоврядування. 

 

2. Поділ щорічної відпустки на частини будь-якої тривалості 

допускається на прохання працівника за умови, щоб основна безперервна її 

частина була не менше… 

а) 12 календарних днів; 

б) 14 календарних днів; 

в) 18 календарних днів. 

 



45 
 

3. Яку кваліфікаційну групу з електробезпеки повинні мати особи, 

допущені до робіт з обслуговування, налагодження та ремонту ЕОМ ? 

а) 1 групу; 

б) не нижче 2 групи; 

в) не нижче 3 групи. 

 

4. При проведенні серцево - легеневої реанімації двома рятівниками… 

а) на 2 вдування повітря слід виконувати 15 стискань грудної клітки; 

б) на 1 вдування повітря слід виконувати 5 стискань грудної клітки; 

в) на 1 вдування повітря слід виконувати 3стискання грудної клітки. 

 

5. Що відноситься до первинних засобів пожежогасіння ? 

а) пожежний щит; 

б) вогнегасники; 

в) пожежний інструмент (гаки, ломи, сокири). 

 

 

ВАРІАНТ № 21 

 

 

1. З яких документів складається законодавство України про охорону 

праці? 

а) Закону України «Про охорону праці»; 

б) Кодексу законів про працю України; 

в) Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне 

страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного 

захворювання, які спричинили втрату працездатності; 

г) Закону України «Про пожежну безпеку». 
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2. Хто повинен розслідувати і брати на облік нещасні випадки, що 

сталися з вихованцями, учнями, студентами  під час проходження ними 

виробничого навчання на підприємстві під керівництвом посадових осіб цього 

підприємства ? 

а) розслідує і бере на облік це підприємство. У розслідуванні бере участь 

представник навчального закладу; 

б) розслідує і бере на облік навчальний заклад. У розслідуванні бере 

участь представник цього підприємства; 

в) самостійно розслідує це підприємство, бере на облік навчальний 

заклад. 

 

3. Під час звільнення потерпілого від дії електричного струму, 

забороняється … 

а) доторкатися голими руками  до потерпілого; 

б) користуватися захисними рукавицями; 

в) діяти однією рукою. 

 

4. Як діяти, якщо із рани зіяє чужорідний предмет? 

а) терміново витягнути його; 

б) залишити чужорідний предмет в рані; 

 

5. Прилиплий до опікової поверхні одяг… 

а) зірвати з обпеченого місця; 

б) обрізати по краям і залишити на опіковій поверхні; 

в) обрізати по краям і пінцетом видалити. 
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ВАРІАНТ № 22 

 

 

1. Посадові особи, діяльність яких пов'язана з організацією безпечного 

ведення робіт, проходять навчання, а також перевірку знань з питань охорони 

праці … 

а) один раз на рік; 

б) один раз на два роки; 

в) один раз на три роки. 

 

2. При прийомі на роботу власник повинен повідомити працівника під 

розписку…. 

а) про наявність на робочому місці  шкідливих виробничих  факторів та їх 

вплив; 

б) про умови праці; 

в) про розмір заробітної плати; 

г) про пільги та компенсації. 

 

3. Як правильно визначити речовину в пробірці за запахом ? 

а) обережно наближати пробірку до носа, похитуючи нею; 

б) необхідно легким рухом долоні над горлом посудини спрямувати газ 

або пару до носа і вдихати обережно, не нахиляючись до посудини. 

 

4. При переломі ребер необхідно стягнути грудну клітку тканиною … 

а) під час вдиху; 

б) під час видиху; 

в) затамувати подих. 
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5. Як поділяються будівлі та споруди за вогнестійкістю ? 

а) на 5 ступенів; 

б) на 4 ступені; 

в) на 3 ступені. 

ВАРІАНТ № 23 

 

 

1. Працівник має право відмовитись від виконання роботи… 

а) якщо створилась ситуація, небезпечна для нього і оточуючих; 

б) якщо він того бажає. 

 

2. Як повинен встановлюватись трудовий розпорядок на підприємстві, 

в установі, організації ? 

а) визначається колективним договором; 

б) визначається правилами внутрішнього трудового розпорядку, які 

затверджуються колективами за поданням власника або уповноваженого ним 

органу і виборним органом. 

 

3. Навмисне електричне з'єднання металевих не струмопровідних частин 

обладнання, що можуть опинитись під напругою з нульовим захисним 

провідником називають: 

а) зануленням; 

б) заземленням; 

в) захисним вимкненням. 

 

4. Які ви знаєте види вогнегасників за видами вогнегасної речовини ? 

а) вуглекислотні; 

б) хімічно-пінні; 

в) порошкові; 

г) одноразові. 
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5.  Зазначте правильну послідовність дій при наданні долікарської 

допомоги: 

1.Викликати швидку допомогу 

2.Усунути дію травмуючого чинника 

3.Підтримати основні життєві функції потерпілого до прибуття швидкої 

4.Надати потерпілому зручне положення, що забезпечує спокій 

5.Повідомити керівника про нещасний випадок 

6.Оцінити стан потерпілого, виконати заходи з рятування в порядку 

терміновості 

а) 1-2-3-4-5-6 

б) 2-4-6-1-3-5 

в) 1-3-5-2-4-6 

 

ВАРІАНТ № 24 

 

 

1. При наявності якої кількості працюючих на підприємствах, установах 

та організаціях обов’язково створюється служба охорони праці: 

а) не менше 20; 

б) не менше 50; 

в) не менше 100. 

 

2. Розслідуванню підлягають нещасні випадки, які трапилися з учнями і 

призвели до погіршення стану здоров'я (втрати працездатності) не менше, ніж … 

а) на два  дні згідно з медичним висновком; 

б) на один день згідно з медичним висновком; 

в) на один день згідно з медичним висновком за вимогою потерпілого, 

батьків, опікунів. 
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3. Скільки разів на рік потрібно очищати скло вікон від пилу і бруду 

приміщенні із значним пилевиділенням ? 

а) не менше 1 разу на рік; 

б)не менше2 разів на рік; 

в) не менше 4 разів на рік. 

 

4. У перебігу травматичного шоку виділяють періоди… 

 а) відновлення; 

б) збудження; 

в) пригнічення. 

 

4. Дахові вікна горищних приміщень мають … 

а) бути засклені і закриті; 

в) закриватися шторками для обмеження проникнення сонячних 

променів. 

 

 

ВАРІАНТ № 25 

 

 

1. Що є підставою для оплати потерпілому витрат на медичну 

допомогу, проведення медичної та соціальної реабілітації, а також страхових 

виплат? 

а) акт  МСЕК; 

б) акт розслідування нещасного випадку встановленої форми; 

в) акт розслідування професійного захворювання (отруєння) встановленої 

форми. 
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2. Хто з членів сім'ї та родичів жінки може використати частково 

оплачувану відпустку і додаткову відпустку без збереження заробітної плати по 

догляду за дитиною ? 

а) батько дитини; 

б) баба, дід; 

в) родичі, які фактично доглядають за дитиною; 

г) будь-який працюючий родич при поданні довідки медичного закладу. 

 

3. Особисті медичні книжки повинні зберігатися у … 

а) медичного працівника; 

б) особи, яка закріплена наказом директора підприємства,як 

відповідальна за їх зберігання; 

в) працівника. 

 

4. Вкажіть особливість використання міхура з льодом… 

а) через кожних 40-50 хвилин його обов'язково потрібно знімати на 10-15 

хвилин. 

б) через кожних 20-30 хвилин його обов'язково потрібно знімати на 10-15 

хвилин. 

 

5. Усі двері евакуаційних та інших виходів повинні завжди відчинятися  у 

напрямку: 

а) виходу з приміщення; 

б) входу в приміщення; 

в) у будь якому напрямку, це не суттєво. 
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Додаток А 

ВІДПОВІДІ на ТЗ ОП 

 

1 а в а в б 

2 а аб б в в 

3 а а абв б а 

4 абв аб б абг в 

5 а а б в в 

6 а а б б в 

7 б бв аб абв абв 

8 а аб а аб а 

9 а б б б а 

10 аб в б б абв 

11 аб в а б а 

12 а в а б аб 

13 а в а бв абвг 

14 а а абв б аб 

15 а б абв в б 

16 а аб а в б 

17 а аб в б б 

18 аб а б а аб 

19 а а абг б а 

20 аб б в б бв 

21 абвг а а б б 

22 в абг б б а 

23 а б а абв б 

24 б б в бв а 

25 бв абв аб б а 
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Додаток Б 

Кросворд  

Пожежна безпека 

 

По горизонталі: 

По горизонталі: 

1. Ручний пожежний інструмент. 

2. Проріз в стіні для евакуації людей. 

3. Дисциплінарне покарання. 

4. Вид вогнегасника. 

5. Набір машин, механізмів, з'єднаних в одне ціле. 

6. Пристрій, що створює рух в мотопомпі. 

7. Речовина для заправки вогнегасника. 

8. Засіб індивідуального захисту голови. 

9. Горіння без полум'я. 

10. Вид миттєвого процесу горіння. 

11. Травма від вогню. 

12. Засіб захисту очей. 

По вертикалі 

1. Пристрій для гасіння пожеж. 

2. Що утворюється при горінні з виділенням тепла і світла. 

3. Побічний продукт горіння. 
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Додаток В 

Кросворд 

Охороні праці 

 

 

 

Додаток Г 

По горизонталі: 

1. Інструмент для накидання розчину. 

2. Газ, необхідний для життя людини. 

3. Один із засобів пожежогасіння. 

4. Розпорядження конкретних дій. 

5. Поворотна частина підйомного крану. 

6. Стрічка з марлі для перев'язки ран 

7. Що свідчить придатність осіб до роботи? 

8. Широкий ремінь запобіжного пояса ПЛ. 

9. Ряд металевих кілець, послідовно з'єднаних. 

10. Вихід із ладу механізму, машини. 

11. Окрема частина площі. 

12. Сипуча вогнегасна речовина. 

По вертикалі 

1. Джерело деревини. 

2. Система для видалення забрудненого повітря. 

3. Вказівка діяти певним чином. 
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Наочні засоби 
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Додаток Д 

Знаки безпеки 
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Додаток Е 

 

Засоби індивідуального захисту 
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64 
 

 

Відповіді до кросвордів 

Відповіді на кросворд ПБ 

По горизонталі: 

1. Лом 

2. Вихід 

3. Догана 

4. Пінний 

5. Агрегат 

6. Двигун 

7. Хладон 

8. Каска 

9. Тління 

10. Вибух 

11. Опік 

12. Окуляри 

 

По вертикалі: 

1. Вогнегасник 

2. Вогонь 

3. Дим  

 

Відповіді на кросворд ОП 

По горизонталі: 

1. Ківш. 

2. Кисень. 

3. Піна. 

4. Наказ. 

5. Стріла. 

6. Бинт. 

7. Медогляд. 

8. Ланцюг. 

9. Лямка. 

10. Аварія. 

11. Ділянка. 

12. Пісок. 

 

По вертикалі: 

1. Ліс. 

2. Вентиляція. 

3. Припис. 
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